

“西瓜不仅仅好吃，还是好课本！”

星报小记者西瓜节采风收获多

星报讯(小彦 瞿鸣 实习生 丁明 记者 红青 徐涛/文 超钰/图) 5月25日,以“养生水源地,慢城三十岗”为主题的第十届西瓜旅游文化节暨首届桃蹊仙桃节正式开幕。开幕当日,近百名星报小记者采访团成为当日活动现场一大靓丽风景。

当日上午9时许,刚刚来到活动现场,小记者们就熟练地掏出采访本记录:“时间是9点25分,地点是三国遗址公园”,他们体现出的专业程度令一旁的正式记者都不禁连连称赞。

“我们等一下再走,等一等后面

的同学”,由于此次西瓜节游客较多,人流量大,负责组织的记者始终担心小记者们意外走散,然而小记者们的谈话却让记者彻底打消了顾虑。

“李阿姨,听说你种的瓜比别人种的甜,这是为什么?”“李阿姨,怎么判断西瓜成熟?”“西瓜要多长时间才成熟啊?”……虽然时间还是上午,但是闷热的天气早已让所有小记者汗流浹背,但是他们却无一例外地倾听、记录和提问,无比专注。

在采访完“西瓜大王”李向梅之后,政府声音自然不可或缺,但刚刚

约到的三十岗乡委员袁捍东一见到小记者就连连表示歉意并转身离开:“小朋友们,不好意思,不好意思,叔叔在准备会场,马上就要开幕,我实在是没有时间,要不然等开幕结束我接受你们采访好吗。”

原本记者都感觉到可能这个采访内容就要落空了,令人意外的是袁委员才离开没有多远,就被小记者们层层围住,或许是被小记者们锲而不舍的精神感动,一直回答完所有小记者提问后,袁委员才立即飞奔回到自己的工作岗位上。

完成活动现场的采访后,小记者们又马不停蹄地赶往西瓜种植基地,他们还要更深地了解西瓜种植情况。夏季里的西瓜大棚温度高达三四十度,但依然没有能够阻止小记者们“走基层”的采访脚步。

整个采访持续了4个多小时,在回程的大巴车上许多小记者倒头便睡。直到下午1点多钟,我们的小记者才回到市场星报社并各自回家,而此时早已错过了午饭时间。即使如此,他们依然对下一次的活动充满渴望。



小记者采风心得

果香四溢夏情蜜

当日一早,我们星报小记者们便乘着车向那片乐土奔去。

我们此次来的目的是为了到三国遗址公园举行的西瓜文化节体验并采访。我们在现场找到了“西瓜大王”李向梅,当时她正在整理西瓜。小记者们蜂拥而上,与她交流西瓜种植,从她口中我们知道了许多常识,李阿姨还为我们介绍了好多瓜的新品种,名字都记不住了。“西瓜大王”还为我们切了一个她种的黄瓤的西瓜,如蜜糖一般,入口即化。小馋猫似的我们还问了她怎么挑甜西瓜。她说,西瓜要甜,要看纹路、颜色、光泽。

这样的一片沃土,曾经上演过精彩历史。如今在这举行西瓜文化节,在金虎台下看热烈的街舞,见证这历史与当下的融合,这不就代表着三十岗新农村建设的改变吗?我将可口的西瓜与美丽的回忆,一起带回家。

合肥实验学校 周海盟

养生水源地 瓜熟游人醉

五月是瓜果飘香的时节,我作为市场星报的一名小记者也有幸参加了合肥市第十届三十岗西瓜旅游文化节。“西瓜大王”李向梅阿姨向我们小记者介绍挑选西瓜的窍门:挑选西瓜时要选颜色深,斑纹清晰的;还可以用手轻轻敲打,如果声音清脆,那保准是个好瓜。

在活动期间,大会组委会还将举办吃西瓜及西瓜趣味运动会,如果您来到了现场可别忘了报名参赛,获胜者还可以获得价值不等的瓜果采摘券奖励,此

券可以直接购买瓜果哦!

随后,我们还来到了田间地头,听瓜农伯伯介绍了西瓜的种植知识,品尝了甜美多汁的三十岗西瓜,也让我们更深切地体会到了瓜农种瓜的辛苦。

本届三十岗西瓜旅游文化节将一直持续到6月16日,大家除了可以品尝三十岗西瓜,还可以游览国家级AAAA生态旅游景区,感受怡人的乡土气息和田园风光。

合肥市六安路小学四(5)班 何宇涵

游三国故地 品美味西瓜

我们星报小记者参加了第十届三十岗西瓜节,了解了三国故事,品尝到美味的西瓜,还学习到许多知识。

我们首先来到了西瓜节的中心广场,在这里我们遇到了“西瓜大王”李向梅阿姨,并且向她提出了许多问题。比如说:怎么判断西瓜的成熟;西瓜有哪些的品种;红瓤西瓜和黄瓤西瓜谁更甜等等。李阿姨给我们进行了详细的解答:一是观色听声,瓜皮表面光滑、花纹清晰、纹路明显、底面发黄的,是熟瓜;表面有茸毛、光泽暗淡、花斑和纹路不清的,是不熟的瓜;用手指弹瓜听到“嘭嘭”声

的,是熟瓜;二是看瓜柄,绿色的,是熟瓜;黑褐色、茸毛脱落、弯曲发脆、蜷须尖端变黄枯萎的,是没熟就摘的瓜;瓜柄已枯干,是“死藤瓜”,质量差;红瓤西瓜和黄瓤西瓜一样甜。今年三十岗西瓜有很多品种:欣兰、甜妞、8424、早春红玉、山东大西瓜等等。

西瓜地的一位瓜农告诉我们:西瓜怕水;一株只能有一个西瓜,多余的必须摘掉;施肥必须是农家肥,而且要少而精;三十岗的西瓜多为大棚西瓜,这就要求大棚必须透风性好。

合肥市香格里拉小学 夏雨甜

西瓜熟,又是一个丰收年

合肥市庐阳区三十岗乡举行了第十届西瓜艺术节,我们星报小记者跟着资深记者一起进行了现场采访。

我们采访到了“西瓜大王”李向梅阿姨,当我们问到“怎样分辨西瓜甜与不甜”和“您种的西瓜为什么会比别人家种的甜”这两个问题时,李向梅阿姨回答说:“只要条纹清晰,并且拍打时会发出清脆的响声就一定是甜的西瓜。而且,我们的西瓜施的是农家肥,而不是化肥。”

随后,我们又来到了瓜园。只见一排排大棚排列有序,绿油油的瓜藤中横卧着一个个大西瓜,长势喜人。我们在大棚边的地沟里发现好多小西瓜,便向瓜农伯伯询问。伯伯说:“一株只能留一个西瓜,如果留多了,就会影响营养的吸收,反而影响产量。”我问伯伯今年产量如何?伯伯笑眯眯地说:“今年又是一个丰收年!”

合肥市园上园小学四(1)班 陈甜甜

西瓜地里的美丽瞬间

清晨,朝阳微露,星报小记者便踏上三十岗乡的路上,去参加第十届西瓜旅游文化节暨首届桃蹊仙桃节。西瓜节开幕式现场,作为星报小记者,我们很快进入角色。我专访了这里的瓜农后,得知三十岗的西瓜已经闻名省市了,拥有自己的品牌,如“欣兰”、“蜜兰”、“甜妞”等十多个品种,在5月到8月间都可以吃到。

随后,我们又来到农民伯伯的瓜田边。只见洁白的大棚一座挨着一座,延绵起伏,伸向远方。瓜棚里碧绿的西瓜藤郁郁葱葱铺满地垄,毛茸茸的叶片下隐藏着无数个西瓜。这些西瓜有的已有足球一样大,长得光滑滚圆,仿佛正撑着绿伞欢迎我们的到来;有的则刚刚长出个乒乓球大小的瓜样,绿色的“乒乓球”浑身长满绒毛,像一个胖娃娃害羞地躲在瓜叶之间,正在努力地茁壮成长呢;还有的瓜藤上只是一只开放正艳的花朵,使劲吮吸地下的养分,以使自己后来居上,长成这片田里最大的西瓜。

我们品尝了这里种的西瓜,只见黄瓤瓜黄中透金、金中透润;红瓤瓜鲜红欲滴、美艳无比,真是既好吃又好看的十里飘香的好西瓜。采访结束后,我们用手中的相机定格下了这一美好的时刻。三十岗乡,美景如画,可口的西瓜更让我流连忘返。

合肥市南门小学六(3)班

翟俊杰

